

◇王建江 (新疆局测绘中心)

走进新年

当新年的钟声在历史的长河中悠然敲响，我们挥手作别那充满过往足迹的岁月，昂首阔步走进新的一年。新年，宛如时光的里程碑，镌刻着岁月的流转，标志着我们又稳稳地向前迈进了一步。在这充满希望与挑战的新征程上，我们怀揣美好的憧憬，勇敢迎接即将到来的机遇与挑战。

走进新年，我们真切地感受到了春天的气息。冰雪在暖阳的照耀下逐渐消融，万物在春意的召唤中慢慢复苏，大地仿佛披上了一层生机勃勃的新装，焕发出无限的活力与希望。春风轻拂着我们的面庞，带来了温暖和喜悦，仿佛在诉说着新年的美好与祥和。这春的气息，不仅是大自然的复苏，更是我们内心深处对新生

活的向往与期待。

走进新年，我们看到了人们的笑容。亲朋好友们纷纷相聚一堂，围坐在一起，分享着过去一年中的快乐与收获，传递着新年的祝福与温暖。孩子们的欢声笑语在空气中回荡，他们无忧无虑地奔跑着、嬉戏着，脸上洋溢着纯真的笑容。他们是新年的希望，更是未来的希望。

走进新年，我们听到了新年的歌声。歌声从四面八方传来，充满了对美好生活的向往，对未来的期待。这歌声中，有对过去一年的总结与回顾，也有对新一年规划与展望。它如同时代的号角，激励着我们不断前行。让我们一起用歌声迎接新年的到来，表达对生活的热爱与执着。

走进新年，我们心中充满了感

慨。回首过去的一年，我们经历了风风雨雨，有欢笑，也有泪水。我们在生活的道路上跌跌撞撞，但始终没有放弃。每一次挫折都让我们更加坚强，每一次成功都让我们更加自信。过去的一年，是我们成长的见证，是我们奋斗的足迹。正是这些经历，让我们更加珍惜新年的到来，更加懂得珍惜每一份来之不易的幸福。

走进新年，我们更加坚定了信念。在新的一年里，我们将继续努力，追求自己的目标和理想。无论遇到什么困难，我们都将勇往直前、永不放弃。因为我们深知，只有坚持不懈，才能实现自己的梦想；只有努力奋斗，才能创造更加美好的未来。

走进新年，我们感受到了责

任的重大。我们不仅要为自己的梦想负责，为家人的幸福负责，更要为社会的发展贡献自己的力量。在这个充满机遇与挑战的新时代，我们肩负着时代的使命，承载着民族的希望。让我们肩负起责任，用行动诠释担当，用汗水浇灌希望，在新的舞台上书写属于自己的辉煌篇章。

新年的钟声已经敲响，新的征程已经开启。在新的一年里，让我们用热情点燃希望的火焰，用努力创造美好的未来。带着希望与梦想，带着勇气与信念，带着责任与担当，我们走进新年，拥抱未来。

在这一年中，愿我们都能成为更加出色的自己，愿我们的生活充满阳光和温暖，愿我们的祖国繁荣昌盛!

◇燕琳琅 (陕煤地质一九四公司)

年韵流转 情满心间

“一夜连双岁，五更分二年。”对于80后的我而言，过年，是童年记忆里最璀璨的明珠，承载着无尽的欢乐与温暖。时光飞逝，如今我已步入中年，可那些关于过年的回忆，依旧鲜活如初，每每想起，心中便涌起阵阵暖流。

小时候，一进入腊月，整个家属院就像被施了魔法，弥漫着浓浓的年味。腊八那天，母亲会早早起床，精心熬制腊八粥。各种谷物在锅里翻滚，咕嘟咕嘟地冒着香气，那香甜软糯的味道，至今仍舌尖萦绕。

盼望着，盼望着，终于到了腊月二十三，祭灶王爷的日子。母亲会准备好麦芽糖，说是要粘住灶王爷的嘴，让他上天言好事。我和妹妹站在一旁，直勾勾地盯着那色泽诱人的麦芽糖，口水都快流下来了。等母亲祭拜完，我们便迫不及待地抓起一块塞进嘴里，黏黏的糖块将牙齿粘在一起，两人相视一笑，露出满是糖渍的牙齿。

除夕是一年中最热闹的一天。一大早，母亲就带着我和妹妹贴春联。我站在梯子上，妹妹在下面递春联、抹糨糊，那鲜艳的红色，瞬间让家里充满了喜庆的氛围。贴完春联，我们会在院子里放鞭炮，“噼里啪啦”的鞭炮声震得我耳朵嗡嗡响，可

我还是兴奋得又蹦又跳。

年夜饭则是这场团圆盛宴的核心。厨房里，炉灶上的锅碗瓢盆奏响了欢快的交响曲。母亲在厨房里忙碌了一整天，各种美味佳肴摆满一桌子，有金黄酥脆的炸丸子、香气扑鼻的红烧鱼、白白胖胖的饺子。大家围坐在餐桌旁，长辈会给我们压岁钱。接过红包的那一刻，我的心里别提多高兴了，小心翼翼地将红包塞进兜里，盘算着用这些钱买心仪已久的小人书和零食。

如今，我已长大成人，有了自己的孩子。每年过年，我依然会和父母一起准备年夜饭，给孩子讲我小时候过年的故事，看着他那兴奋的眼神，仿佛看到了曾经的自己。

年韵流转，岁月变迁。在时代浪潮的推动下，过年的方式也在不断演变，线上拜年、云聚会等新兴形式，让远在千里之外的亲人也能实时互动。但无论形式如何变化，那份对团圆的渴望、对传统文化的坚守始终未曾改变。

中国年的味道，是传统与现代的交融，是亲情与文化的传承。它深深烙印在每一个中华儿女的心中，无论时光如何流转，都会在每年的这个时刻，被悄然唤醒，历久弥香。

◇宁波 (一局集团一九四公司)

春节烟火的气息

过年，总是能勾起我许多温暖的回忆。它像一幅温馨的画卷，记录着儿时的欢声笑语和家的温暖。每当这个时候，我总会不自觉地沉浸在那些美好的回忆中。

记得小时候，春节的脚步还未临近，家里的气氛就渐渐变得热闹起来。妈妈会提前好多天开始忙碌，打扫卫生，洗洗晒晒，家里每一个角落都要焕然一新。而我则在一旁帮忙剪窗花。那些剪刀在红纸上跳跃的瞬间，仿佛预示着新年的喜庆和希望。

除夕夜，是春节中最让人兴奋的时刻。全家人围坐在餐桌前，享受着一年中最丰盛的晚餐。餐桌上摆满了各式各样的美味佳肴，有爸爸精心烹制的红烧鱼，寓意着年年有余；有妈妈包的饺子，寓意着财源滚滚，谁吃到了就意味着来年会特别幸运。大家边吃边聊，欢声笑语此起彼伏，温暖的灯光映照在每个人脸上幸福的笑容。

晚饭后，最让我兴奋的时刻到了——放烟花和爆竹。天空中绽放的烟花五彩缤纷，像是把整个夜空都点亮了。爆竹声声，驱赶着旧年的霉运，迎接新年的到来。我总是会和小伙伴们一起，手持仙女棒，在楼下来跑去，尽情地欢笑。

而最温馨的时刻，莫过于守岁。我们一家人围坐在电视机前，观

春节联欢晚会。虽然那时候的节目没有现在这么丰富，但那种一家人其乐融融的感觉，却是任何节目都无法替代的。随着新年的钟声敲响，我们会互相祝福，然后带着满满的幸福和期待进入梦乡。

每当过年，那些儿时的回忆总会浮现在心头，温暖如初。春节，不仅是一个节日，还承载着家的温情、童年的纯真，以及对未来的美好憧憬。



光热源

(第1305期)

《逐梦云端》

田磊 摄

(甘肃局地研所)

◇胡静 (江苏局)

水仙花

仙子凌波出素鳞，清香满室谢尘氛。春节期间，是凌波仙子水仙花绽放的日子。自从今年赏了几次花，对绚烂绽放的花朵爱不释手，也学着养起了水仙花。

将蒜头养在水里长出蒜苗这事，我干过，但水仙花我还真不知道怎么做。为了不辜负凌波仙子，我专门去百度搜索第一步应该怎么做，算是我这个养花小白最用心的时候了。

拿到手的水仙种球毫不起眼。我把水仙种球的外皮去掉，清洗干净，泡上两天，找来一个漂亮的足以搭配它身份的瓷器，摆放整齐，添足水，将它放置于写字桌上，然后带着忐忑的心情静待发芽开花。

只两天光景，我一不留神瞄到了它，只见种球抽出好多条嫩绿的

枝叶，郁郁葱葱占满了“基地”。许是知道我开始注意它了，水仙花竟开始矜持、低调了起来。我每天观察竟没发现有什么变化。

隔了一个周末，打开门，只见它利用周末的时间长高了不少，在每天陪伴我敲字的日子，悄悄地出现了花骨朵，竟让我看出了神。

开了，开了，开花啦！美丽的姿态，俏丽的小花朵，难怪称其为凌波仙子呢。走近它，沁人心脾的香气直达心底。它的香味区别于玫瑰的热烈和茉莉的幽香，而是给人一种温温柔柔、如沐春风、甜进心间的感觉。你看那洁白如雪的花瓣搭配金黄的花蕊，宛如璀璨的星星点缀其间，怎能不让人陶醉呢？

遇到了难事、愁事，我都愿意跟它“说一说”，看看它那柔嫩却挺

拔的身姿，看看它那轻盈而优美的姿态，心情也瞬间明媚开朗起来。

水仙花与人最为亲近，小巧玲珑的它，无需养在庭院里，只在茶几案头就能开放。它会让你在平静的生活中平添一处欢乐，在烦闷的时候能令你心情舒畅，在低谷时期能助你拨云见日，鼓起勇气继续前行。

古往今来，水仙花依水而居的圣洁和美好，不知打动了多少文人墨客。“凌波仙子生尘袜，水上轻盈步微月”，宋代诗人黄庭坚对它情有独钟。它选择在冬末春初盛开，与傲雪的梅花结伴而行，为桃李争春先行铺路。它盛开在这个美丽的季节，与春节的团聚相得益彰，共盼团圆。

谢谢你带来的冬日人间美好，我的凌波仙子。

◇房永雯 (福建省一二一大队)

春节是什么

如果春节有颜色，是火红摇曳的灯笼，指引着归家的漫长夜色；是墨香四溢的对联，书写着一年的祈愿向往。

如果春节有声音，是节目纷呈的春晚，联结着千家万户的团圆；是孩子清脆的笑声，宣告着新的希望与篇章。

如果春节有形状，是圆滚软糯的汤圆，寓意着团圆总能甜蜜心房；是精致吉祥的窗花，绽放着未来的四季芬芳。

如果春节有味道，是锅碗忙碌的厨房，烹饪出独一无二的佳肴；是香气四溢的年夜饭，弥漫着家的温暖与幸福。

如果春节有姿态，是绚丽夺目的烟花，照亮着追寻梦想的远方；是舞动磅礴的长龙，彰显着民俗的文化底蕴。

如果春节有情感，是跋涉千里的急切，激励勇往直前的爱的港湾；是慈爱深情的笑容，讲述着满心的思念与牵挂。

华钻 邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。

地址：河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编：055250 电话：0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ: 964117201

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米，拥有固定资产近5亿元，各类加工设备650余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司。获得美国石油学会API-5项认证，公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。



做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888
传真：0319-7576600 邮箱：hbymjx@vip.163.com
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150 全国免费服务电话：400-0319-160

中煤地质报 家有喜事

结婚公告、爱情表白、婚姻纪念、生日祝福、升学祝贺、乔迁之喜、庆祝寿诞等喜事均可登报。

喜事热线：(010) 63956213

微信办理

石家庄煤矿机械有限责任公司

石家庄煤矿机械有限责任公司是原煤炭工业部直属重点骨干企业和国务院批准的国家二级企业。公司始建于1939年，1957年从吉林省通化市迁到河北省石家庄市。1959年更名为煤炭工业部石家庄煤矿机械厂。1998年改制，现为冀中能源集团、中煤能源集团均股国有合资公司。公司注册资本2.4亿元，总资产9亿元，占地面积42万平方米。现有员工近2000人，其中各类专业技术人员600多人，博士、硕士50多名，先后有9名技术专家享受国务院政府津贴。

乙J系列石油钻机 SMJ系列钻机 TSJ系列工程钻机
F系列钻井泵 3NBB系列泥浆泵 TBW系列泥浆泵

联系电话：0311-85538648 13011572008 地址：河北省石家庄市裕翔街167号